
2022 - 2023 学年度第一学期七年级数学（华东版）参考答案（期末）

一、选择题（本大题共 10 个小题，每小题 3分，共 30 分）

1— 5 C B D B A 6 — 10 D B C D A

二、填空题（本大题共 5个小题，每小题 3分，共 15 分）

11、8m + 100n 12、北偏西 55毅42忆 13、七 14、5 15、6000

三、解答题（本大题共 8个小题，共 75 分）

16、解：（1）原式 = - 1 + 4 - 8÷4 ……2 分

= - 1 + 4 - 2 ……4 分

= 1. ……5 分

（2）原式 =（- 48）×（- 1
2
）-（- 48）× 5

8
+（- 48）× 7

12
……2 分

= 24 + 30 - 28 ……4 分

= 26. ……5 分

17、解：如图所示.

……9 分（每个 3分）

18、解： 5ab -［2a2b -（4b2 + 2a2b）］

= 5ab - 2a2b +（4b2 + 2a2b） ……2分

= 5ab - 2a2b + 4b2 + 2a2b ……4分

= 5ab + 4b2 ……5 分

当 a = 2，b = - 1 时，原式 = 5×2×（- 1）+ 4×（- 1）2 = - 10 + 4 = - 6. ……7 分

19、解：∠A = ∠F

理由如下：

∵∠1 = 52毅，∠2 = 52毅（已知）

∴∠1 =∠2（等量代换）

∴BD∥CE（同位角相等，两直线平行）

∴∠D + ∠CED = 180毅（两直线平行，同旁内角互补）

∵∠C =∠D（已知）

∴∠C +∠CED = 180毅（等量代换）

∴AC∥DF（内错角相等，两直线平行）

∴∠A = ∠F（两直线平行，内错角相等）. ……8 分（每空 1分）

20、解：（1）∠AOC ……2分

（2）∠COD与∠EOC 互余（或∠COD + ∠EOC = 90毅） ……4分

理由：∵OD平分∠BOC，OE平分∠AOC．

∴∠COD = 1
2
∠BOC，∠EOC = 1

2
∠AOC， ……6分

∴∠COD +∠EOC = 1
2
（∠BOC + ∠AOC）= 1

2
×180毅 = 90毅， ……7分

∴∠COD与∠EOC 互余. ……8分

21、解：（1）6 ……2分

（2）∵点 B为 CD的中点，∴CD = 2BD. ……3分

∵BD = 2 cm，∴CD = 4 cm. ……5分

∵AC = AD - CD 且 AD = 8 cm，CD = 4 cm，

∴AC = 4 cm. ……7分

（3）3 或 9. ……9分

22、解：（1） +2 + -5 + +6 + +5 + -3 + -3 + -6 + -3 + -3 + +9

……3分

= 2 + 5 + 6 + 5 + 3 + 3 + 6 + 3 + 3 + 9

= 45. ……5分

答：当早餐车完成上述行程后共行驶了 45 千米. ……6分

（2） 2 - 5 + 6 + 5 - 3 - 3 - 6 - 3 - 3 + 9 ……9分

= 22 - 23

= - 1 ……11 分

答：当早餐车完成上述行程后在 A站的北面，距离 A站有 1千米. ……12 分

23、解：（1）∵∠BOC = 180毅 - ∠AOC = 150毅，

又∵∠COD是直角，OE 平分∠BOC，

∴∠DOE = ∠COD - 1
2
∠BOC = 90毅 - 1

2
×150毅 = 15毅. ……3 分

（2）由（1）知∠DOE = ∠COD - 1
2
∠BOC，

∴∠DOE = 90毅 - 1
2
（180毅 - ∠AOC）

= 90毅 - 90毅 + 1
2
∠AOC

= 1
2
∠AOC

= 1
2
琢. ……7 分

（3）∠AOC = 2∠DOE. ……8分

理由如下：

∵∠COD是直角，OE 平分∠BOC，

∴∠COE = ∠BOE，∠COB = 2∠COE， ……9分

∴∠AOC = 180毅 - ∠COB = 180毅 - 2∠COE = 2（90毅 - ∠COE）， ……11 分

∵∠DOE = 90毅 - ∠COE，

∴∠AOC = 2∠DOE. ……12 分
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